



2019年11月19日 星期二 己亥年十月十三

中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn

第23847期 今日8版 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

黑龙江日报
新浪微博黑龙江日报
客户端掌上龙江
二维码

中央财政下达明年1100多亿元资金助力决战脱贫攻坚

新华社北京11月18日电(记者刘红霞)记者18日从财政部获悉,全国28个省(自治区、直辖市)2020年中央财政专项扶贫资金预算近日提前下达,共计1136亿元,以期助力打赢脱贫攻坚战。

财政部当天发布的公告显示,此次提前下达的1136亿元资金,约占2019年中央财政专项扶贫资金1261亿元的90%。其中,继续重点加大对“三区三州”等深度贫困地区支持力度,专门安排“三区三州”144亿元,并将其资金分

解到具体区、州。

2020年是脱贫攻坚战收官之年,剩余的攻坚任务都是贫中之贫、坚中之坚。财政部公告督促各地继续深入推进贫困县涉农资金整合试点工作,以强化对脱贫攻坚战的投入保障。

公告要求相关省份切实落实《国务院办公厅关于支持贫困县开展统筹整合使用财政涉农资金试点的意见》等文件精神,安排给贫困县的资金增幅不得低于该县资金平均增幅;分配给贫困县的

资金一律采取“切块下达”,资金项目审批权限完全下放到县,不得指定具体项目或提出与脱贫攻坚无关的任务要求。

与此同时,财政部督促各地要按照国务院有关文件精神和《中央财政专项扶贫资金管理办法》等管理要求,用好中央财政提前下达资金这一有利条件,提前谋划和编制好预算,待2020年预算年度开始后,按程序切实管好用好财政专项扶贫资金,确保资金精准高效使用。

全省秋冬季秸秆还田任务告捷

秸秆还田利用量5297万吨,还田利用率达到51.89%

本报讯(记者张桂英)记者从省农业农村厅获悉,截至11月14日,全省秸秆还田利用量达到5297万吨,还田利用率达到51.89%,超额完成秋冬季还田计划目标4.54个百分点,比上全年高出近8个百分点,目前全省秋冬季秸秆还田任务已全面完成。

据介绍,在推进秋冬季秸秆还田工作中,省农业农村厅切实发挥牵头抓总作用,协调相关部门,推进“四个强化”,即强化目标责任落实,强化政策宣传引导,强化技术支撑保障,强化调度督导检查;各地党委政府高度重视,坚持规划布局到位、领导指挥到位、目标落实到位、人机地摆布到位;抢抓有效作业时机,全力推动秸秆还田利用,许多市县秸秆还田利用率都实现了历史性突破。

记者在采访中了解到,哈尔滨市在全面分析研判全市秸秆综合利用现状基础上,以全域、全时段、全面禁烧为目标,明确政策资金渠道、工作措施办法和完成时间节

点,尤其是针对今年新增的还田利用任务目标,进一步提出“挖掘‘翻埋碎混’‘腐熟堆沤’‘免耕覆盖’等秸秆还田渠道潜能,最大限度实现秸秆还田利用”的总体要求,提前把秸秆还田利用任务落实到区县。各区、县(市)再结合本地水、旱田秸秆分布实际和有效还田利用渠道,层层细化分解到乡镇、村屯和地块,有效保证了各项还田利用措施条条有交代、件件不落空。据省农机指挥平台监测数据显示,截至11月14日,该市完成秸秆还田504.9万亩,其中玉米秸秆翻埋和碎混还田466.1万亩;水稻秸秆翻埋还田38.8万亩,总还田面积较去年同期增加3倍多,实现了历史性突破。佳木斯市紧盯任务目标,突出“一主两辅”,聚焦还田利用,精心谋划、超前部署、突出重点、高位推进,也实现了秸秆还田利用的历史性突破——全市秸秆还田利用量达到464.85万吨,其中水稻秸秆还田375.68万亩,全面完成秋冬季计划目标。

十二届黑龙江省委第六轮巡视第二批次已全部进驻

本报讯(李明慧 记者薛立伟)经省委批准,十二届省委第六轮巡视第二批次对宁安市等14个县(市、区),省社会科学界联合会、省供销合作社联合社、黑龙江日报报业集团等3个省直单位开展常规巡视;对延寿县、海林市、哈尔滨体育学院开展巡视“回头看”。截至11月15日,开展第二批次巡视的省委第六轮10个巡视组全部进驻20个被巡视地区和单位。

11月11日至15日,被巡视地区和单位分别召开巡视工作动员会。会前,各省委巡视组组长向被巡视地区和单位党组织主要负责人传达了省委书记张庆伟在省委专题会听取十二届省委第五轮巡视综合情况汇报时的讲话精神,通报了有关工作安排。会上,各省委巡视组组长作了动员讲话,对做好巡视工作提出要求。被巡视地区和单位党组织主要负责人

主持会议并作表态讲话。

巡视期间,对县(市、区)开展常规巡视和巡视“回头看”的巡视组主要受理县(市、区)委和人大常委会、政府、政协党组领导班子及其成员,人民法院、人民检察院党组书记主要负责人,以及下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访;对省直单位开展常规巡视,对省属高校开展巡视“回头看”的巡视组主要受理反映被巡视单位党委(党组)领导班子及其成员,以及下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访。受理范围重点是关于上述领导班子和领导干部违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的问题。受理信访时间以巡视公告为准。

进驻一览表详见第二版

一场瑞雪 冰城又到最美季



18日,哈尔滨市区普降大雪,哈尔滨市师范附属小学的孩子们课间走出教室,在雪地里欢笑嬉戏,尽情享受哈尔滨特有的雪景。

韩雪 本报记者 郭俊峰摄

18日,一场瑞雪让冰城街头巷尾披上银装,美丽雪景让许多游客流连忘返,纷纷拍照留念。

本报记者 苏强摄

东北石油大学实验楼项目

快! 115天完成封顶

□本报记者 付宇

在寒冬来临之际,东北石油大学综合实验楼项目主体结构顺利封顶。“这个项目是今年7月22日开工的,我们项目部全体员工昼夜奋战115天,克服了前期连续降雨等不利因素的影响,顺利完成封顶。”黑龙江八建建筑工程有限责任公司项目经理谢兴华说。

东北石油大学综合实验楼项目是国家2019年教育现代化推进工程,是经国家发改委、教育部批准立项的国家中西部高校基础能力建设工程,同时也

是今年我省“百大项目”之一,项目总投资1.27亿元,总用地面积29188.78平方米,总建筑面积29973.52平方米。

“看这张施工图,我们整个实验楼呈‘工’字形,总共有12个塔,分为A、B、C三个部分,地上5层,局部4、3、1层,没有地下室,建筑物高度为23.96米。”谢兴华说。由于天气冷,施工难度很大,工人们每天5时开工,到17时天黑后,就没办法户外作业了。而有些混凝土浇筑的工作,则安排在晚上,工人们经常打混凝土打到凌晨2时左右。

“在东北石油大学综合实验楼开工

前期,我们的项目管理人员和公司的BIM小组共同制作了建筑信息模型,实现设计审图可视化,施工管理精细化。施工时,每周会总结施工进度并讨论下周计划,这样才能按时按点高质量完成任务。”谢兴华说。实验楼主体封顶后,将进行越冬保护,计划明年3月15日复工,9月底竣工并投入使用。

“综合实验楼左侧是图书馆,右侧是二号教学楼,建成后能容纳4000多名师生实验实训,里面有10个开放共享实验室、大学生创新创业中心以及部分教学实验用房。”东北石油大学后勤管理处副处长艾长东说,综合实验楼建成投入使用后将大大改善学校育人环境。

百六项目 [连营看]

小夫妻返乡“造梦” 彩色面条闯市场

□本报记者 贾晶

在延寿县安山乡安山村,经常能看到一辆重庆牌照的小汽车出村进村,现在村民们已经对它很习惯了,4年前却吃惊不小。

2015年9月,白雪冰和妻子卖掉了重庆的房子,辞去了国企的工作,带着18个月的女儿驾驶着这辆小汽车回到了老家延寿县。

乡亲们不解:“这俩孩子怎么回事,读那么多年书

不就是为了离开农村吗?”

“城里那么好的工作不要了?做面条有什么出息?”

小夫妻俩毅然决然,选厂址、盖厂房、进设备、招工培训……3个月后,一家生产儿童食品的“苏雪食品厂”在村里诞生了。

如今,苏雪食品厂占地5000平方米,有标准化生产线4条,吸纳了村里三十几名妇女就业,带动了十几家农户种植绿色果蔬,吸引了5名大学生回乡就业。

(下转第四版)



白雪冰(左)在检查面条质量。

本报记者 荆天旭摄

我省与阿里巴巴集团合作热卖农产品

“稻香之城”活动销售额达6880万元

本报讯(姜水 记者宋晨曦)“为了让顾客早点收到网货,我们加班加点确认订单、包装发货。秋然米业总经理顾冰松近几天非常忙碌。”

除了农业企业,最繁忙的要数快递物流公司。哈尔滨洛通货运代理有限公司职员白胜义说:“今年‘双十一’,我省以大米为主的农产品发往全国各地的货物明显比往年多了。”

在刚刚结束的“双十一”购物活动中,我省与阿里巴巴集团合作的“哈尔滨——稻香之城”活动线上线下合计销售额达6880万元。

“双十一”期间,省农业农村厅、省供销社与阿里巴巴集团联合在哈尔滨市防洪纪念塔广场举办“哈尔滨——稻香之城”主题活动,通过展览展示、专家点评、互动体验、科普宣传等形式,让广大消费者在视觉、听觉、嗅觉、味觉上全方面了解龙江稻米产品,增强采购欲望。当天前来品尝咨询、订购下单的消费者络绎不绝。

来哈尔滨旅游的张先生说:“看到这么多优质农产品集中展示,真让我们外地人大饱眼福和口福啊!我除了在小康龙江网上商城下单购买外,还在商场里特别关注了不少龙江农产品。”在黑龙江大学上学的俄罗斯留学生娜依莲说:“看到中国人把大米制作出这么多美味的食品,觉得特别神奇,我定了大米饼和打糕。今天刚到货,准备回到宿舍与室友分享。”据了解,“稻香之城”线下活动联合线上参与企业、贫困县企业、驻村扶贫帮扶企业共同参与本次活动盛典,乔府大院、金禾米业、秋然米业、北货郎、芳九旗、金富园、高元恋等17家我省企业参与,现场销售26万元。

目前,“稻香之城”活动在哈尔滨取得成功,通过天猫品牌营销直连和线上线下互动交易,口感粘糯的鲜食玉米、醇厚悠长的美滋豆浆、软糯筋道的富硒大米、消炎保健的蒲公英茶等优质扶贫农

产品迅速蹿红。

阿里巴巴集团天猫快速消费品事业部总裁胡伟雄说,目前阿里集团与黑龙江已确定金融类、营销类、大数据类、培训类和综合类五大类19个合作项目,共同建设“数字龙江”。阿里巴巴希望和黑龙江继续深度携手,整合品牌吸引力,共同打造黑龙江优质粮食食品名片,进一步强化黑龙江在全国产区乃至世界粮食产区的广泛影响力。

走街串巷 [访百家]